

市十三届人大常委会第二十八次会议结束

通过《郑州市城市园林绿化条例》
及有关报告决议

本报讯(记者 王晋晋)昨日,市十三届人大常委会第二十八次会议结束。会议表决通过了《郑州市城市园林绿化条例》、关于市十三届人民代表大会代表资格审查的报告、市政府关于2011年度政府投资项目计划落实情况报告和2012年度政府投资计划的报告、市政府关于我市文化建设工作情况的报告等。

小区绿地率低于30% 每平方米最高罚5万元

市人大常委会组成人员在审议时提出,当前城市园林绿化违法成本较低,不利于有效保护城市园林绿化成果。为此,通过后的《郑州市城市园林绿化条例》对法律责任部分条款进行了调整,加大了对部分违法行为的处罚力度。

《郑州市城市园林绿化条例》指出,居住区(含居住区、居住小区、居住组团)绿地率不低于30%,其中集中绿地面积应当占总面积的10%以上;单位庭院绿地率不低于30%,其中教育科研、医疗卫生、疗养(所)、机关团体、公共文化设施等单位不低于35%;交通枢纽、仓储、商业中心等不低于25%;园林景观路绿地率不低于40%;铁路、河渠两侧和湖泊、水库沿岸的防护绿地宽度,不低于30米。新建、改建居住区、单位庭院建设工程项目违反以上规定的,由市、县(市)、上街区城市园林绿化行政主管部门责令限期改正;逾期未改正的,按规定缴纳易地绿化代建费,并处每平方米1万元以上5万元以下的罚款。

我市共制作影视动画片 53部25970分钟

近年来,我市加快动漫产业发展,涌现出小樱桃、华豫兄弟、天乐等一批知名动漫品牌,我市共制作影视动画片53部25970分钟,制作完成25部21503分钟,总投资额2.22亿元,年度营业总额1.72亿元,继续位列中部地区省会城市第一名,入选2010年全国原创电视动画片十大城市行列。

“同时,我市及时推动项目和园区建设,先后储备文化产业及融资项目83个,郑州图书馆新馆、郑州群艺馆新馆项目被列入国家‘十二五’地市级三馆专项建设规划。”副市长刘东在常委会上介绍,我市通过深圳文博会、杭州动漫节等会展招商活动,引导撬动社会资金300多亿元投入38个文化产业项目,为文化产业发展注入强劲动力。强力推动“两基地五园区”(国家动漫河南基地、郑州动漫基地、登封嵩山文化产业示范园区、华强文化科技园、快乐星球创意产业园、新郑黄帝故里文化产业园、石佛艺术公社文化园)快速发展,国家动漫产业发展基地(河南基地)被评为中国创意产业十大最佳园区奖。2011年完成投资1.99亿元。郑州动漫产业基地竣工并投入使用。

目前,全市印刷企业已达1253家,总资产75.7亿元,销售收入51.3亿元,分别占全省的1/3和1/4。出版物经营单位1376家,年销售总额33.73亿元,分别占全省出版物发行网点总量和全省出版物销售总量的17%和167%。

用人单位不得扣押身份证 或要求缴纳保证金

市十三届人大常委会第二十八次会议第一次审议《郑州市劳动用工条例(草案)》的说明。此次《条例(草案)》作为2012年我市地方性法规立法计划项目,对我市劳动用工进一步进行了规范,规范劳动用工行为,切实维护劳动者的合法权益。在招工、用工时,很多劳动者经常遇到扣押证件、缴纳保证金等要求,因为怕失去工作机会,往往就按照用人单位的要求去做。今后这样的要求将会被禁止。

《条例(草案)》规定,用人单位招聘劳动者不得扣押劳动者的居民身份证或者其他证件、要求劳动者提供担保或者以其他名义向劳动者收取财物,违反规定使用未满十六周岁未满十八周岁的未成年人和其他违反法律、法规、规章规定的行为。但在用人单位招收劳动者时,劳动者应当提供真实有效的身份证明。

用人单位要在自用工之日起与劳动者建立劳动关系。建立劳动关系未同时订立书面劳动合同的,用人单位应当自用工之日起一个月内订立书面劳动合同。劳动合同文本由用人单位和劳动者各执一份,应当自用工之日起30日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记,按时足额缴纳社会保险费。

三年以上驾龄 方可开出租车

市十三届人大常委会第二十八次会议第一次审议了《郑州市出租汽车管理条例(修正案草案)》的说明。据悉,此次《条例(修正案草案)》为维护乘客、经营者和驾驶员的合法权益,提高出租汽车运营服务质量,促进客运出租汽车行业健康发展,对出租汽车管理和出租汽车司机管理进一步规范。

《条例(修正案草案)》规定,鼓励出租汽车企业实行集约化、规模化经营是出租汽车行业发展的方向,符合郑州实际。《条例(修正案草案)》修改应当妥善处理个体经营与企业经营的关系,有利于维护乘客、经营者和驾驶员的合法权益,提高客运服务质量。明确市人民政府交通运输行政主管部门“是本市客运出租汽车行业的行政主管部门”。对于管理出租汽车运营服务质量,《条例(修正案草案)》指出,市客运出租汽车行政主管部门应当建立客运出租汽车服务质量信誉考核制度,对客运出租汽车经营者和驾驶员进行定期考核,并向社会公布考核结果,组织开展文明服务活动。

为规范出租汽车司机,《条例(修正案草案)》规定,出租汽车司机必须具备以下要求才可以运营。分别是:本市常住户籍或一年以上居住证明;男性60岁以下,女性55岁以下,初中毕业以上文化程度;身体健康;3年以上驾龄,安全行车,无重大交通事故责任记录;经从业资格考核合格;被吊销从业资格证,从吊销之日起满5年。



市人大常委会主任白红战向新任法律职务人员颁发任命书。

深入学习贯彻中央领导同志重要讲话和指示精神

努力开创人大工作新局面



本报讯(记者 王晋晋)昨日下午,市人大常委会组成人员及全体机关干部,集体学习了中央领导同志的重要讲话和指示精神。

4月12日至17日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国同志深入我省调研考察工作并发表重要讲话。4月13日,中共中央政治局常委、国家副主席习近平同志在兰考县考察的《兰考县工作情况汇报》上作出重要指示。

市人大常委会主任白红战首先传达了两位中央领导同志

的重要讲话和指示精神。之后,对于如何结合实际,深入贯彻落实中央领导讲话和指示精神,做好当前和今后人大及其常委会工作,他要求与会同志要深入学习、深刻领会,通过学习,牢牢把握稳中求进的工作总基调,提升对加快推进新型城镇化建设的认识;通过学习,要倍加珍惜中原经济区、郑州都市区建设的良好开局,倍加珍惜市人大常委会“团结、干事、服务、创新”的和谐氛围,在贯彻落实中央和省、市委精神上,推动市委决策部署的落实上,在坚持和完善人民代

表大会制度上,在依法履行常委会职能上,在发挥人大代表作用上积极作为、持续求进;同时,还要不断加强对中国特色社会主义理论学习,努力建设学习型机关;加强作风和廉政建设,做到勤政务实为民;加强队伍建设,切实增强履职能力;加强制度建设,不断提升人大工作的规范化、制度化和科学化水平。

市人大常委会副主任雷志、刘全心、贾记鑫、赵明恩、李元法、周长松、赵武安、秘书长范强参加会议。



上图 市人大常委会组成人员进行无记名投票。

左图 新任法律职务人员举行就职宣誓仪式。

畅通人大监督民意渠道

市人大常委会会议首开网络直播

本报讯(记者 王晋晋 文/图)坐在电脑前,轻点鼠标就能在网上同步观看市人大常委会的会议全程;网友市民足不出户就可以及时了解到他们最关心的民生问题……这是市人大常委会利用新兴媒体进行的工作创新,也是市十三届人大常委会第二十八次会议最大的亮点,引起了广大网友的热切关注。

为期两天的市十三届人大常委会第二十八次会议昨日胜利闭幕。本次市人大常委会创新工作方法,首次通过郑州人大网与中原网等网络媒体,对会议现场进行全程网络视频直播。据悉,今后市人大常委会会议将实现网络视频直播常态化、规范化。

网络直播首进市人大常委会

26日14时30分,市十三届人大常委会第二十八次会议举行第二次全体会议。网友王小璇准时登录中原网,她通过中原网的网络视频观看了市十三届人大常委会第二十八次会议的会议实况。“以前觉得人大工作有些神秘,不知道咱市法规都是怎么制定出来的,政府部门的工作人员是怎么任命的,今天看了以后,感觉人大工作庄重、严谨,加深了我对人大工作的了解和法律法规的尊重。”

作为地方权力机关的市人大常委会,首次将会议全程毫无保留地向市民网友公开,这是常委会会议的创新,它突破了参与人员的局限性,扩大了人大常委会会议的透明度和参与度。

广大网友听取了《郑州市城市园林绿化建设管理条例(草案)》、市政府关于



2011年度政府投资项目计划落实情况和2012年度政府投资项目计划(草案)、市政府关于我市文化建设工作情况等报告表决情况以及现场任命33名法官检察官。与此同时,会议视频在第一时间向公众播出。

市民网友热情关注

网络直播,让会议面向广大网民、市民,这对所有参会人员是一种新挑战和压力。网友“耳朵Ear”说,网络直播技术的介入,一来让更多人看到了权力机关的开放诚意,看到了政府政务公开透明的进

步,有助于网友进一步参政议政;二来也对政府提出了更高的要求,网络直播只是形式和手段,目的是希望置身其中的委员能切实履职,真正解决问题。

市十三届人大常委会第二十八次会议的情况通过网络向市民进行视频直播,引起了不少网民的关注。有网民表示要“感谢市人大常委会,让公民真正得到了参与和尊重”。

网友赵沿说:“阳光是最好的防腐剂。”通过直播的方式,将人大常委会讨论的内容、表决的程序等即时公开,有利于

民众了解到人大讨论的内容、表决的程序。这样公开后作出的决定,通过的法规才能为老百姓所信服。

网络直播将常态化规范化

市人大代表范强、岳德常说,通过视频直播,推进人大常委会履职公开化,能够拉近人民群众与地方国家权力机关的距离,畅通人大监督的民意渠道,让广大人民群众充分享有知情权、参与权、表达权和监督权,更加直观地了解地方国家权力机关的工作情况,提升对人民代表大会制度的认识,从而更好地监督和支持人大工作。

市人大常委会组成人员普遍认为,常委会进行现场直播,使人大工作更加公开透明,有利于人大常委会履职的神圣感和使命感,使大家更好地完成常委会的各项工作任务,不辜负全市人民的重托。

市人大常委会主任白红战指出,本次常委会首次采取网络直播,这是增强人大工作公开性和透明度、创新人大监督工作方式的重要举措。通过视频直播,能够有效激发常委会组成人员依法履职的责任感和使命感,能够有效促进“一府两院”依法行政、公正司法的积极性和主动性,让广大人民群众更加直观地感受到人民代表大会制度的优越性,从而增强坚持和完善人民代表大会制度的自觉性和坚定性。今后,我们将积极推进常委会会议网络视频直播,实现常态化、规范化。